

**ПРАВДА ЛИ,
ЧТО ХРИСТИАНСТВО —
РЕЛИГИЯ РАБОВ?**

Говорят, что христианство — религия, проповедующая рабство, потому что каждый верующий должен считать себя рабом Божиим, а это унижительно для свободного человека.

Рабами (работниками) Божиими становятся люди, добровольно решившие строить свою жизнь по заповедям Евангелия, в которых нет ничего, что противоречило бы законам человеческой природы, что было бы для человека унижительно или противоестественно. И напротив — тот, кто не желает жить по этим заповедям, неизбежно становится рабом греха и страстей: Ибо, когда вы были рабами греха, тогда были свободны от праведности. Какой же плод вы имели тогда? Такие дела, каких ныне сами стыдитесь, потому что конец их — смерть. Но ныне, когда вы освободились от греха и стали рабами Богу, плод ваш есть святость, а конец — жизнь вечная (Рим 6:20—22).

**ПРАВДА ЛИ, ЧТО ПОСЛЕ
СМЕРТИ У ХРИСТИАН
НЕ БУДЕТ ТЕЛА?**

Говорят, что христианство проповедует о вечной жизни одной лишь души, а тело рассматривает лишь как временное прибежище для этой бессмертной субстанции. Поэтому цель христианина — достойно прожить земную жизнь, освободиться от своей телесной оболочки и далее существовать уже в виде бесплотной духовной сущности.

В христианском понимании разлучение души и тела является катастрофой. «Человеком в самом истинном смысле относительно природы называется не душа без тела и не тело без души, но то, что составилось в один прекрасный образ из соединения души и тела», — еще во II веке писал святитель Мефодий Патарский.

Последняя же и главная цель жизни христианина заключается в грядущем воссоединении души и тела, как об этом и говорится в Символе веры: «...чаю воскресения мертвых и жизни будущего века».

**ЕСТЬ ЛИ В АДУ
СКОВОРОДКИ
С КИПАЩИМ МАСЛОМ?**

Говорят, что ад — это обширное пространство, которое Бог специально оборудовал для мучения попавших туда грешников: сковородки с кипящим маслом, котлы, черти с вилами, неугасающий огонь... Короче — геенна огненная. И чем тяжелее грехи умершего человека, тем ужаснее страдания, которым подвергается его душа в аду после смерти.

Ни о каких сковородках речь не идет. Вот как пишет о причине гееннских страданий преподобный Исаак Сирий: «Говорю же, что мучимые в геенне поражаются бичом любви! И как горько и жестоко это мучение любви! ...Печаль, поражающая сердце за грех против любви, страшнее всякого возможного наказания. Неуместно никому такая мысль, что грешники в геенне лишаются любви Божией. Любовь есть порождение ведения истины, которое (в чем всякий согласен) дается всем вообще. Но любовь силою своею действует двояко: она мучит грешников, как и здесь случается друг другу терпеть от друга, и веселит собою соблюдающих долг свой. И вот, по моему рассуждению, гееннское мучение есть раскаяние».

**КАК НА РЕЧКЕ, ДА НА КИРВЕ
БЕЛЫЙ ХРАМ СТОЯЛ**



Как и каждый год, 21 сентября в селе Кирва былолюдно, а между, стоящими по обе стороны дороги автомобилями, трудно было проехать — так их было много. Любят пестовчане и православные других районов и праздник Рождества Пресвятой Богородицы и посвященный этому событию дивный храм на речке Кирва, стоящий на месте древнего монастыря.

Соборно праздничную Литургию служили священники: благочинный Пестовского округа, настоятель храма Святого Праведного Иоанна Кронштадтского иерей Сергей (Лысенко), настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы на Мологе иерей Алексей (Соколов) и диакон Виктор (Михалев).

Народу в праздничном Богослужении, как уже и было сказано, участвовало изрядное количество. Не только жители Кирвы и окрестных весей, но и пестовчане из различных приходов, и даже гости из Боровичей. Именно они-то, уже за братской трапезой после службы, выразили общие мысли и чувства: «Храм этот не оправдал наших ожиданий. Мы, конечно, слышали о том, что он отремонтирован и расписан, но были в твердом убеждении, что это аккуратный, но совершенно не примечательная деревенская церковка. Когда же, подъезжая к Кирве, мы увидели позлащенные главы настоящего собора, когда же мы вошли внутрь и увидели многоярусные иконостасы, огромная паникадила, старинные росписи и фрески, были потрясены до глубины души. А как здесь легко и сладко молиться!»

Действительно, казалось, в молитвенном пении с людьми слилась и сама природа, во время крестного хода вокруг храма-именинника, солнечными лучами пуская радуги в каплях святой воды, посылая молящимся приветыв откуды-то с неба ярким кленовым листом.

Виноградов АЛЕКСЕЙ, фото автора



Благословите, батюшка!

Из книги Василия Ирзабекова «Русское солнце или новые тайны русского слова».



Высочайшая миссия человеческой речи, самая высокая честь оказанная нам, людям, наверняка есть богообщение, а миссия человеческого слова — молитва. А ведь и правда, Первый с Кем довелось говорить, общаться первому человеку, был Сам Господь. Если отнять у нас слово как дар, то мы превратимся в мычащую биомассу. Вообще слово как такое есть та таинственная основа, по которой ткётся причудливый ковер нашей жизни: неповторимый у каждого как по размеру, так и по количеству и плотности узелков, богатству и красочности узора, но единственный в этой своей словесной незыблемости. И именно поэтому все мы, православные христиане, именуемся

ещё и словесным стадом. Ибо Пастырь наш — Слово.

Призванные к жизни Самим Словом, пусть нередко и не подозревают об этом, все мы в сакральной стихии Божественного Логоса: от первого крика новорожденного, покинувшего благословенное материнское лоно, до последнего вздоха, последнего слова старца, с мужеством и смирением переступающего порог Вечности.

Вот и мы, едва войдя в храм и завидев батюшку, а то и на улице, привычно тянемся к нему за благословением, за благими, — а значит, святыми словами. Это нетрудно расслышать. Осенняя нас крестным знаменем, он всенепременно произносит: «Во имя Отца, и Сына, и Святаго Духа». А иной нет-нет да добавит: «Не я благословляю — Бог благословляет». Молитв много, но именно с этих благих слов начинается каждая служба, молебны, всякое доброе дело, утреннее и вечернее правило. Этими словами напутствуем мы своих малышей перед тем, как отправиться им ко сну, а когда подрастут и войдут в пору зрелости, — благословляем на брак, осенив особо чтимым образом из домашнего иконостаса.

Не очень приметно, казалось бы, монастырском послушании, как приготовление трапезы: «Па-

ломники, приезжающие в Троице-Сергиеву Лавру, удивляются, до чего вкусна монастырская еда. Казалось бы, каша на воде, суп без мяса, а вкусно. «С молитвой готовим, — объясняют монахи, — с молитвой оно и вкусно». Да, с молитвой. И на святой водичке из источника. А огонь в плите зажигают из лампадки над ракой Преподобного Сергия. Рано утром послушник с фонариком идёт к раке, зажигает фонарик, несёт на кухню. А меня всегда удивляют монастырские просфоры. Даже ещё не освящённые, только из духовки, ни удивительно вкусны, красивы, ровненькие, подрумяненные... В чём секрет? Всё в том же. С молитвой месяц тесто послушники, с молитвой выкладывают его на листы. А теперь припомните искорёженный, горбатый нарезной батон с ближайшего хлебозавода. С какими словами замешивают его хлебомесы, хмурые, заспанные, озлобленные мужики? А если ж кто под руку попадётся... Да, в том-то и дел. А коли кто не верит ни во что, так пусть поверит в очевидное: добрые слова добрым делам всегда сопутствуют. С худым же словом или с усталым молчанием и дело хуже спорится».

Материал предоставил иерей АЛЕКСИЙ Кадкин

**КРУПИЦЫ ДУХОВНОЙ
МУДРОСТИ**

Никогда не надо просить у Господа ничего земного. Ему лучше нашего ведомо то, что нам полезно. Молитесь всегда так: «Предаю, Господи, себя, детей своих и всех родных и близких в твою святую волю».

**Преподобный
Серафим ВЫРИЦКИЙ**

Учитесь молиться, принуждайте себя к молитве: сначала будет трудно, а потом, чем более будете принуждать себя, тем легче будет, но сначала всегда нужно принуждать себя.

**Святой праведный
Иоанн КРОНШТАДТСКИЙ**

Прежде чем начать каяться, мы должны всем всё простить! Простить без промедления, сейчас же!

Простить по-настоящему, а не так: «Я тебя простил, только видеть тебя не могу и говорить с тобой не хочу!»

Надо немедленно так всем и всё простить, как будто не было никаких обид, огорчений и неприязни! Только тогда мы можем надеяться получить прощение от Господа.

Помоги нам, Господи, в эту минуту всем всё простить!

**Архимандрит
Иоанн КРЕСТЬЯНКИН.**